

战“疫”一线 他们为爱“逆行”

本报记者●李亮 通讯员●何永胜●王晓庆

在这场没有硝烟的战争里,疫情就是命令,防控就是责任,每天都在变化的疫情消息,牵动着14亿中国人的心,在这个特殊的战场上也涌现出了许多打动人心的故事,记者走进鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队,感受他们的战“疫”故事。

他们是“战疫好搭档”

包云是荣乌高速公路大队督查中队的一名民警,在突如其来的新冠肺炎疫情面前,他临危不惧、忠诚履职、不惧风险,始终坚守工作岗位服务一线,用实际行动践行了人民警察无私奉献的使命。他的妻子白夜明是鄂尔多斯市朵兰歌尔生物科技有限公司的负责人,虽然不能同丈夫一起上“前线”,但她依然在战“疫”斗争做着贡献。白夜明的公司是一家集生产研发洗化用品为一体的生物科技企业,由于生产需求,公司库存了洁净服、口罩、消毒液等防护物资。了解到东胜区防护物资紧缺的情况后,白夜明大年三十当天发布了无偿捐献防护物资的消息,并与家人放弃休息,一同来到已经放假的工厂里开始加班加点地生产防护物资,缓解物资紧缺的现状。

作为一名警嫂,白夜明在生活中早已感知公安交警工作的艰辛,也理解公安交警在此次防疫工作中发挥的重要作用。包云在疫情一线工作期间,白夜明得知执勤点消毒用品紧缺的情况后,马上拿出库存的清洁液送给荣乌高速大队。白夜明说:“作为一名警察家属,虽然不能和丈夫站到一线,但希望自己能在这份物资上尽自己一点绵薄之力。希望每一位战斗在一线的工作人员都能保护好别人,保护好自己,能够上下一心打赢这场没有硝烟的战争。”

春节期间,包云、白夜明夫妻俩已经为东胜防护物资紧缺的部门送去了部分口罩、洁净服、清洁皂和六吨消毒液。



包云、白夜明夫妻检查准备捐赠的消毒液。

他们是最美“逆行”夫妻

包云、白夜明夫妻一个在“前线”冲锋战“疫”,一个在后方捐物抗疫,他们一前一后被成为“战疫好搭档”。在鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速大队还有一对“最美逆行夫妻”,他们双双奋战在战“疫”一线,只是岗位不同而已。

李勇是鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速大队路勤二中队的指导员,他的妻子岳红梅是鄂尔多斯市中心医院的护士。这对70后夫妻在疫情发生后,便主动请缨奋战在防疫一线,他们用职责和担当诠释了最美“逆行

者”的铿锵足音。

“作为一名共产党员绝对服从组织安排,疫情面前绝不推诿、退缩,在危难时刻,就应当挺身而出,扎扎实实做好本职工作,坚决打赢这场疫情防控阻击战。”这是岳红梅请战时的一段话。她是这么说的也是这么做的,疫情发生后,她一直坚守岗位,冲锋在前,用实际行动践行着党员的标准。在交通安全管理“战场”的李勇,为了确保辖区道路畅通有序,从除夕开始,他便穿梭在辖区主要路段不间断巡逻、管控,还与其他部门齐心协力群防群控疫情。

岳红梅和李勇结婚已经20年,因为工作的关系,两人平时聚少离多,但他们相互之间从来都没有过任何怨言。“虽然我们在不同单位,但同处防疫第一线,这同样是并肩作战,相信我们一定可以胜利!”李勇说。

他用行动践行誓言

在这场没有硝烟的战场上,前方力量尤为重要,但后方保障也是不可或缺的一个环节。张力鑫是鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队设施保障中队的大队长,他承担着后方保障的重任,战“疫”中,他用实际行动践行共产党员的誓言,坚守岗位,全力保障一线战友的物资供应,为打赢疫情阻击战打下坚实的基础。

为了让全大队176名民警辅警在疫情防控一线有保障,张力鑫舍小家为大家,四处筹集口罩、消毒液、护目镜等物资,最大限度的保障一线民警。“虽不能到一线和战友们一起抗击疫情,但是保障工作我一定要做好,做到位...”张力鑫说。

连日来,这位80后高速交警一直坚守在岗位,主动放弃休息时间,把两个多月大的儿子和体弱多病的两位老人都交给了妻子一人照顾,全力以赴做好保障工作,得到了战友们的一致好评。

“坚持,再坚持,我们一起加油吧”,这是微信聊天中张力鑫对妻子说的一句话。是的,只要大家众志成城、万众一心,就一定打赢这场疫情阻击战。

戒毒民警钱宝龙 守一道门 护一城人

从前他是消防员,是不顾自身安危,奔赴火场的“逆行者”,如今他是戒毒民警,是舍小家顾大家,坚守岗位坚决不退的“守门人”。他就是包头市强制隔离戒毒所戒治管理办公室民警钱宝龙。

钱宝龙是2018年进入包头市强制隔离戒毒所的一名军转干部,从消防部队转业的他怀揣着对戒毒工作的满腔热情,又光荣地成为了一名一线戒毒民警。“退伍不褪色,急难勇先锋”,自参加工作的第一天起,钱宝龙就以饱满的精神和昂扬的斗志投身工作中。每次遇到困难,他总是说“我是党员,让我先上”。

对于从前在部队总是不能回家过年的钱宝龙来说,这一个大年,是他少有的能够陪伴家人一起过个团圆的机会。然而疫情当前,形势严峻,军人出身的钱宝龙更加敏锐地感觉到这是一场不寻常的“战争”。疫情就是命令,防控就是责任。身为戒治管理办公室的一员,他清楚地知道自己岗位的重要性。大年初二,还未接到封闭通知的钱宝龙,放弃了休假,主动提前回到工作岗位,并针对疫情防控、人员思想、场所安全等问题,科学合理地制定出了处突预案,进一步完善、细化疫情防控应急预案,确保应急处置万无一失。后来大家才了解到,钱宝龙家庭情况特殊,不光父母,已过九十高龄的祖父祖母也需要他照顾。说起此事,他总说:“比起家人,此时这里更需要我,在这个关键时刻,作为一名共产党员,就应该挺身而出,

要以更加严格的举措,更加过硬的作风,坚决把疫情阻击在高墙之外。”

疫情期间,包头市强制隔离戒毒所按照党委要求实行三批隔离封闭式管理工作制度。被分到第二批的钱宝龙因不能第一时间参加抗“疫”工作有些失望,于是他主动请缨,直接投入到第一批的工作当中,毅然决然地冲在了防控疫情的第一线,负责封闭管理区每日疫情防控、转接解戒人员、解戒人员回归社会疫情防范宣传等多项工作。这些看似简单的工作实则十分繁琐,每一个环节,每一道程序,他都必须亲力亲为,确保各项工作“零失误”。跟随第一批封闭工作的民警结束了工作使命后,钱宝龙又紧接着第二批民警继续参加抗疫工作,并主动要求队领导安排夜班,为大队民警分担压力,去各个大队督查戒毒人员有没有按时就寝,戒毒人员有没有佩戴口罩,宿舍内有没有违禁品,什么地方还存在安全隐患……这些都成了他每天值班时间之外的固定动作。

每天大家休息时,总能看到他加班工作时忙碌的身影,在许多人的印象里,钱宝龙总是像个“铁人”一样,一刻不歇地冲在前,挡在先。在这场没有硝烟的战役面前,还有许许多多像钱宝龙一样的一线普通干警,心怀“事不避难、义不逃责”的使命感,恪尽职守,用一腔热血铸就着安全长堤,战“疫”在前,他们是逆行者,是请战者,也一定是胜利者。(肖明)

伊金霍洛监狱 抗疫战线的双警夫妻



疫情就是命令,防控就是责任。在抗疫阻击战打响后,伊金霍洛监狱的双警夫妻们,一对对结伴而行,共同奋战在抗疫一线。

伊金霍洛监狱抗疫战线的一对年轻双警夫妻党鸿建和韩娇,在抗疫阻击战打响后,第一时间投入战斗。

大年二十八,党鸿建带着妻子和6岁的孩子来到居住在伊金霍洛旗阿镇父母家,与父母提前吃了顿团圆饭,大年二十

九,夫妻俩便带着孩子又返回监狱,开始工作。他们用平凡人的坚守,换万家灯火的团圆。

大年初二开始,党鸿建投入到监狱抗疫一线第一轮的战斗中,妻子韩娇,边带孩子,边进入备勤状态,孩子很懂事,她很多时候自己一个人在宿舍区看电视,她知道爸爸妈妈要工作,自己出来玩的时候很懂事地戴上口罩。

正月十七,党鸿建参加完第一轮抗疫战斗后,可以休息了,但妻子韩娇开始参加监狱第二轮的抗疫战斗。党鸿建依然没有离开监狱,因为他一方面要陪伴妻子,另一方面,一旦监狱抗疫战斗需要他时,他随时可以加入战斗。

党鸿建、韩娇夫妻,用平凡的坚守,谱写着人民警察服务大局、对党忠诚、履职尽责的篇章,他们用行动为监狱这次抗疫战斗注入温暖,驱除着春寒。

疫情不退,我们不退。这也是党鸿建和韩娇双警夫妻默记在心的八个字。

在监狱里工作的双警夫妻有很多,如监狱党委委员、副监狱长李文清与机关女警冯涵,二监区监区长唐伟林与机关党支部书记谢丽,入监区监区长廉向东与会室女警曹红,防暴队队长杜玉明与机关女警王秀琴等等,他们均在监狱抗疫阻击战中,双双携手投入抗击阻击战中,他们都放弃了与家人在春节佳节的团聚,共同守卫监狱的安全稳定。

疫情发生后,伊金霍洛监狱的双警夫妻们,荣辱与共,同坚守、共患难,把爱凝聚在抗疫战斗中。(马银伟)